



台州—阿拉尔援疆冷链班列鸣笛首发

预计4天后抵达头门港站

本报讯(记者刘蒸蒸 蒋回力 葛星星)出“沙漠之门”,向东海之滨。12月18日下午4时38分,一师阿拉尔至台州头门港“乡村振兴号”援疆冷链班列鸣笛首发。这也是新疆生产建设兵团首趟出疆铁路冷链班列。

首趟援疆冷链班列共设置冷链车厢11节(每节车厢单独制冷),装载着阿拉尔、阿克苏地区主产的苹果、雪梨、牛羊肉、大米等农产品360吨,从阿拉尔铁路货运站驶出,一路奔赴4800多公里,预计4天后抵达台州市头门港站。

据悉,援疆冷链班列着眼“双向奔赴”,计划常态化运行。班列去程运送水果、蔬菜、牛羊肉等新疆农产品,返程将集运浙江特色农产品、进口商品和高品质工业品等入疆。

今年4月,习近平总书记在新疆推动西部大开发座谈会上强调,要“大力推进西部陆海新通道建设,深度融入共建‘一带一路’”。开通一师阿拉尔至台州头门港援疆冷链班列,不仅能有效推动两地资源双向流通,

更可高效连接内陆与沿海——依托新疆红其拉甫等边境口岸,实现长三角各类产品通过阿拉尔西运到中亚、西亚、欧洲等地市场;凭借台州头门港国际航线资源,将新疆特色农副产品东运出海。

一师阿拉尔市是台州对口支援城市,当地农副产品品种丰富、品质一流,在台州乃至浙江市场备受青睐,阿拉尔市禾米业有限责任公司在本地拥有3.7万亩水稻种植基地,带动了周边农户增收致富。(下转第二版)

锚定现代化 改革再深化·台州探路

台传媒记者赵 阳

椒江：为光电产业装上「共享大脑」

近日,扎根精密红外光学领域研发多年的科学家戴世勋带领团队组建的浙江台州天擎光电科技有限公司,将最新研发成功的新型红外硫系玻璃技术成功实现量产并推向市场,又一项“卡脖子”技术产业化落地椒江。

如今,越来越多像这样的光电“潜力股”和光电人才集聚椒江,与椒江积极打造台州(椒江)精密光电产业工程师协同创新中心密不可分。

不久前,省经信厅公布了2024年浙江省特色产业工程师协同创新中心名单,台州(椒江)精密光电产业工程师协同创新中心名列其中,全省仅3家。

共享理念发挥资源集聚优势

“精密光电属于技术含量较高的产业,需要大量的科技人才,但许多中小企业存在引才难、产业核心技术攻关难等问题,有了工程师协同创新中心,就可以发挥资源集聚优势,以‘共享’的方式为企业解决人才、技术等难题。”台州精密光电产业工程师协同创新中心工作人员李长盛介绍。

2023年,椒江投资28.7亿元建设台州光电产业创新中心,并同步建设台州(椒江)精密光电产业工程师协同创新中心。通过“一个特色产业+一个共性技术平台+一批共享工程师”的模式,以“共享”方式为企业提供人才共享、培养培训、协同创新等服务。

有了这个协同创新中心,椒江累计开展高层次人才大赛、科创路演、专家对接会等15场,承办了全国性活动2场、省部级赛事2场。

借助各类活动,工程师协同创新中心搭建了200余人的工程师人才专家库,通过人才牵线对接,为椒江精密光电企业出具个性化“诊断”,挖掘其特色价值与潜力成为可能。

“共享”服务加速产业赋能

不久前,台州市丰田喷洗机有限公司技术人员将新研发的泵壳带到台州光电产业创新中心,运用这里的三坐标测量机,一会儿工夫就测量出了泵壳的尺寸和位置数据。“以前都是快递给黄岩的一家私人机构检测,这里竟然有免费的测量仪器,既节省了时间又节省了成本。”公司负责人表示,他们不仅成为了中心检测的常客,还介绍了两家企业前来。

吸收测量仪、激光干涉仪、三坐标测量机……这些企业研发过程中需要用到的检测仪器使用频率并不高,但价格昂贵,许多中小企业往往将产品送到学校或者第三方检测机构进行检测,有些甚至要邮寄到杭州、上海的高校检测。协同创新中心首批投资近3000万元购买了19台精密光学检测仪器,让中小企业在家门口就能享受到优质的检测服务。而在台州光电产业创新中心,4项国内最前沿光电项目已成功立项,与本地企业合作,攻克产业技术“堵点”。

协同创新中心还配备台州光电产业加速器,成为初创型光电企业的“摇篮”。只要项目够“硬核”,“拎包”入驻台州光电产业加速器,加速器将为企业解决行政审批、法律咨询、财税服务、投融资服务等初创时期面临的一系列问题。

短短一年多时间,台州光电产业加速器已经成功签下聚芯光子、高光科鼎、格灿光电、天擎光电科技等6家科技型企业,其中有2家已顺利投产,2家将于近期投产。

接下来,中心将充分发挥人才集聚、创新服务、产业赋能的综合性服务平台作用,助力椒江打造浙江光电产业创新发展增长极、长三角光电科技创新发展特色区、全国光电产业创新发展示范区。



“鸡母鸡子”迎冬至

12月18日,温岭太平街道中心幼儿园组织小朋友开展捣麻糍和做“鸡母鸡子”活动,迎接冬至节气的到来。据了解,温岭石塘碧山一带有冬至做“鸡母鸡子”习俗,用糯米粉捏成一窝“鸡”围着碗吃“米”,象征一家人团团圆圆。

台传媒通讯员张鲜红摄

李跃旗主持召开市委专题会议研究推进市区融合发展工作

更大力度推动市区融合向纵深发展

本报讯(记者陶宇新)12月18日上午,市委书记李跃旗主持召开市委专题会议,听取市区融合发展工作推进情况汇报,部署明年重点任务。李跃旗强调,加快市区融合是扬中心城市龙头的关键性工程,要按照省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”要求,在更高层次、更高起点迭代深化“三高三新”的目标体系、工作体系,以抓好城市平台带动项目投资、要素集聚、能级提升,坚定不移推进省域开放型高能级中心城市建设,不断满足人民群众对美好生活的向往。市委副书记苗伟伦和副市长陈挺晨、李昌明等市领导出席

会议。

李跃旗指出,市区融合发展一直是市委重点关注、接续推进的重大工程。今年以来,我们立足撤地设市30周年这一重要节点,深入推进产业平台提能升级、城市建设提质焕新、综合交通提级扩容三大牵引性抓手,全面实施“3030”市区融合项目,带动市区向心发展、能级提升。站在新起点,要以品质提升行动为总牵引,聚焦机制融合、空间融合、功能融合、生活融合,抓好“两廊两轴”联动发展,加快风貌焕新、业态创新、设施更新,全面提升中心城市经济首位度、人口集聚度、城镇化率,项目化清单化推动市

区融合向纵深发展。

李跃旗强调,要以统管统建为牵引,更好发挥城乡建管委、城乡规划委作用,在更高层次协同推进重点区块开发、城中村改造、都市经济发展等工作,加快构建纵向联动、横向联动、扁平高效的工作格局;要以交通提能为引领,围绕“一绕两环九射九延”快速路网体系建设,加快重大交通项目建设步伐,持续打通市区断头路,提升路网密度和通行水平,进一步缩短时空距离;要以融合区块为带动,结合中央一揽子增量政策落实,加快导入和推进一批重大项目,驱动连片集聚发展;要以城市功

能植人为抓手,集聚高端科创要素、高端消费要素、高端生活要素,全域提升城市产业承载力和人口人才吸引力;要以品质提升为核心,按照“洁化、序化、美化”要求,深入开展市容环境综合整治提升行动,全方位提升城市精细化管理水平,推动城市品质蝶变跃升。

会议通报了“3030”市区融合项目完成情况;椒江区、黄岩区、路桥区、台州湾新区以及市发展改革委、市建设局、市交通运输局负责人分别汇报市区融合发展相关工作情况;与会市领导和相关部门负责人围绕市区融合发展作了发言。

培育新质生产力 增强发展新动能·台州造“新”车

抢抓汽车智造黄金期,深耕电车“神经网络”

沃德尔:产值年年攀新高

台传媒记者葛佳宁

年关将至,在台州湾新区,浙江沃德尔科技集团股份有限公司正全力以赴,冲刺年度产值目标。公司的自动化生产线上,工人们正以紧张而有序的节奏忙碌着,确保生产任务高效完成。

“我们的汽车传感器系列产品以其高技术含量而著称,今年我们的产值实现了显著增长。随着整车市场的不断扩大,产能投入也随之增加,以

满足市场需求。”沃德尔台州工厂管理人员介绍,“每个月,我们面临的交付任务都非常繁重,但我们的团队始终能够迎难而上,确保按时交付高质量的产。”

自2012年成立以来,沃德尔在我市创下了不断攀升的产值纪录,抢抓汽车智能制造的黄金机遇,沃德尔在汽车传感器、执行器、控制器等关键领域深耕细作,已和奥迪、保时捷、宾利、梅赛德斯奔驰、吉利、上汽等国内外40多家知名汽车厂建立了紧密的合作关系。

打造产品多元化

传感器作为新能源汽车电子控制系统的信息源,被誉为汽车控制系统的“神经末梢”。在新能源汽车电子技术领域占据着核心地位,广泛应用于发动机、变速箱、底盘和车身等多个系统之中。

12月12日,记者踏入沃德尔台州工厂,目睹了传感器在车间中井然有序生产排列的景象。沃德尔不断追求技术创新和工艺精进,致力于制造

更高精度、质量更稳定的传感器,为客户提供卓越的产品和服务。

据沃德尔台州工厂管理人员介绍,公司在浙江台州和江西鹰潭拥有两大生产基地,仅台州工厂就配备了60多条全自动生产线,通过灵活模块化生产,公司能够根据不同客户的需求,实现多品种的定制开发。

凭借百余项专利的卓越成就,沃德尔在生产实践中也在不断刷新纪录:2020年,公司的360度全景摄像头荣获浙江省首台(套)项目认定,而该产品的供电保护电路在前一年已获得专利——当某个摄像头的电流达到阈值时,MCU模块控制限流保护模块关断此摄像头的供电,并且在电流低于阈值时重新恢复供电,有效提升了车载全景影像系统的安全性及智能化。(下转第二版)

迈向共同富裕的脚步

产业迭代打造农文旅新业态

亭旁:解码林下经济链式共富效应

台传媒记者郭天宇

“把人气引进来,更要把人气留下来。”12月13日,临近周末,位于三门县亭旁镇坝头村的宁和天空露营地迎来大批游客,坝头村党总支副书记王熙平望着热闹的人群,既欣喜又深感任重道远。

“今年,我们又新种植了15亩玫瑰花、25亩大棚甜樱桃、50亩黄精。”王熙平介绍,目前基地已经成功试种玫瑰、灵芝等,总面积约400亩,全部产出后预计年产值600万元。

近年来,亭旁镇依托当地自然

资源优势,因地制宜走出一条乡村振兴发展新路。“从闲置的林地资源,到建设林下种植产业,再到开发农文旅融合康养产业,亭旁积极探索,从林下经济链生发新业态,为乡村振兴注入新动能。”亭旁镇党委副书记、镇长王峰说。

从“空心村”到“新业态”的华丽转身

走进坝头村,自下而上是康养产业的全链多场景呈现。山下有制药工厂、药材集市,山间种植铁皮石斛、黄精、灵芝等养生药材,山顶有露营基

地、药膳康养中心、中草药研学基地等特色活动功能区,为游客提供沉浸式养生之旅。

过去的坝头村,经济发展落后,唯一的集体经济收入只有每年近20万元的蛇蝎塘租金,村集体负债一度超过100万元。

4年前,坝头村仅有10亩的大棚铁皮石斛,如今如何发展成400亩林下种植示范基地?

“当时省内很多地方都在发展林下经济,我们这儿山好水好,是否可以呢?”2019年,为破解“空心村”发展困境,王熙平带领村干部赴金华、

嘉兴、杭州等地考察,最终决定将村里闲置的山林集中起来,种植附加值较高的林下作物。

发展至今,亭旁镇以坝头村为龙头,联合下吴村、金干村、梅里村、芹溪村等6个有中草药种植优势的村集体,构建“飞地种植、合股联营、保价收购”产业共富联结机制,由坝头村党总支统一编制发展规划,引导联建各村以资金、林地、劳动力、生产管理要素参与林下经济发展,系统推进农用地规模经营、闲散地盘活利用,劳动力就近就业,联建村合作共赢。(下转第八版)

开始大规模接收长者,提升医养结合养老服务水平

台州市社会福利院正式运营

台传媒记者李 奔

12月18日,台州市社会福利院(社发·国怡康养中心)2号楼投入使用,60多位长者在家属、福利院工作人员和社发集团志愿者的陪伴与帮助下搬进新房,大家脸上都挂着笑容。

自今年4月份试运营以来,台州市社会福利院朝着打造全省先进综

合性护理机构的目标不断奋进,目前入住率与满意率达到90%以上。此次,2号楼的投用将福利院的床位提升至500多张,也标志着台州市社会福利院正式运营。

服务贴心周到,长者家属齐点赞

“我父母住在这很开心,护工像

照顾自己家人一样照顾他们。”入住长者家属潘清对台州市社会福利院提供的养老服务很满意,护工随叫随到。每个楼层都配有洗衣房、开水间、服务中心等设施,面积更大的公共活动区域可满足入住者日常用餐、休闲运动等需求。

除提供个性化日常护理前提外,台州市社会福利院定期开展各类社

团活动和社会性交流活动,让入住长者“老有所乐,老有所为”。从5月开始,该福利院每月都会为当月生日的长者办一场集体生日会,每逢节假日还会策划较为大型的娱乐活动。

“在这里我第一次跟老伴拍了婚纱照,他们举办的活动都很有意思。”今年95岁的老人曹根寿和老伴一同住在套间内,他俩对台州市社会福利院的喜爱溢于言表,经常向朋友安利。

“经过几个月的实践,我们进一步完善了管理制度,规范了运营流程,也培育出了一支百余人的成熟服务团队,为大规模接收长者积累了更加丰富的运营管理经验。”(下转第八版)

孝善文化在民企⑤

中捷:设立“感恩基金”,帮助员工尽孝

台传媒记者卢珍珠

三十年风雨前行,始终有一群老员工相随。

浙江中捷缝纫科技有限公司是创立于1994年的中捷资源投资股份有限公司的全资子公司,是中国缝制机械行业首家上市的民营企业,“Z+1感恩基金”、员工心灵港湾、员工子女免费爱心托管班、爱心助残基金……这家老牌缝纫机公司,用自己的孝善

文化,激发员工的积极性和创造性,让他们在各自岗位上发光。

关注不同员工的需求

背井离乡,空有孝心却无能为力,是很多职场人的无奈。为了让员工安心,中捷帮助职工,将“孝心”落实成一件件具体的事。

“员工为中捷作出贡献,中捷也有义务和责任让员工没有后顾之忧,帮员工尽一分孝心。”中捷办公室主任

任白瑞芳说。

2014年,中捷启动了“Z+1感恩基金”。“Z+1”为衡量中捷事业与爱心成长的指数,其中,“1”是常量,是指员工每月100元不变;“Z”是变量,即中捷的出资随着企业未来的发展以100元为基数,今后可能变量为110元、120元……

“公司与员工每月各出资100+100元,由公司财务直接汇入每位员工父母账户。”白瑞芳介绍,“Z+1感恩基金”实行自愿申请登记制度,有意

向的员工,入职时就可以登记享受基金计划。截至目前,中捷累计发放“Z+1感恩基金”900万元。

2020年入职中捷的沈淑红告诉记者,每个月的感恩基金都会打到她妈妈卡上。

除了“Z+1感恩基金”,中捷员工每年春节回家看望父母,还能拿到一笔车费补贴,每年有1000多人享受该福利,企业每年发放金额74万元左右。(下转第七版)

今日导读

常走常“新” 同心共富 >> 2版

春运学生火车票 开启在线预约 >> 3版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588